

这人手里的东西怎么这么眼熟?

意识到家中遭贼的男子假装要买,与小偷偷当街砍价引来民警

发现窃贼盗窃自己财物后,失主不动声色,主动走上前,与窃贼讨价还价欲买自家被盗物品。交易还没有结束,民警便赶至现场,小偷乖乖就擒。

直到此时,这个小偷才知道,跟自己砍价的那名男子,竟然是失主,也就是自己偷窃房屋的主人。

大街上砍价 两人谈得很热乎

“这个煤气包还蛮新的,卖给我吧!”13日下午1点多钟,在秦淮区陶家巷路边一个废旧收购站内,王某见一名抱着液化气罐和电磁炉的男子跟老板谈价格,主动上前表示自己要买。

男子一看有买家,十分开心,跟着王某走出收购站,两人在门口开始看货论价。

王某先搬过液化气罐,蹲下身子,左瞅右瞅,又对着罐体轻轻敲击后,站了起来,“这个罐子质量还不错,你开个价吧?”男子见王某比较懂行,直接开出了一口价:100元。

“高了!”王某说:“50元钱还差不多!”男子一听,当即摇头,“70元!”见王某没有吱声,男子随后又将电磁炉搬了出来,“这个玩意五成新,两个加起来,一共70元不贵吧?”

没想到,王某还是没有说话。男子有点急了,很快,他又从怀里掏出了一个电动剃须刀,“三个一起,100块。这个剃须刀还很新的,没用过几次。”

王某接过剃须刀仔细一看,心里很来火,但并未吱声,拿起

电磁炉,佯装检查。

被民警抓获 才知买主是失主

3分钟后,两名民警匆匆跑来询问:“刚才有人报警说有偷偷了煤气包和电磁炉,还看到了啊?”

“民警同志,是我报警的,赶紧把这个人抓住!”王某大喊。民警箭步上前擒住那男子。

“你真嚣张,偷了我家的东西,还敢在大街上卖给我。”王某指着男子一顿臭骂。男子不解,怯生生地问:“你怎么知道这些东西是你家的?”

王某这才说出了其中的诀窍。原来,家里的液化气罐一直是他负责更换充气,为避免混淆,他在罐体上做了明显的标记;电磁炉前几天坏过一次,维修的时候,白色电源线配件没有了,他就用了一根红色电线替代了;最为关键的,是那个剃须刀,“是朋友从国外带来的,很少见!”

跟踪并报警 缓兵之计拖住贼

事情是这样的:当天中午,王某下班回家,快到小区时,看

到这个男子抱着这些东西走出来,一看,是自己家东西,警惕性很高的他就想到,很可能自己家被盗了,抱着东西的人,应该就是小偷。

“当时我就想冲上去把他抓住!”王某说,但他很快就停了下来,“万一抓不到,岂不是让小偷偷跑了?再说,万一人家手上拿着的不是自家东西,岂不尴尬?”于是,王某尾随那男子,并悄悄报了警。

报警后,已确定男子手上拿的就是自家东西的王某,决定使用缓兵之计,将窃贼拖住,于是,以自己要买这些东西为名将男子从收购站拉了出来,直至民警赶到将其擒获。

经查,犯罪嫌疑人杨力军(化名)是名瘾君子,当天上午在家注射完毒品后,感觉不过瘾,就想再弄点来吸,但身上没钱了,他便带上老虎钳子等作案工具,窜至陶家巷某小区住户王某家中,将铁门锁撬下进入室内,窃得一个液化气罐、一台电磁炉和一个电动剃须刀,之后仓皇离开,准备在收购站卖掉换钱,以购买毒品。

此案仍在进一步调查之中。

快报记者 田雪亭
通讯员 秦公宣

“注意啊,开始扒了啊!”

公交治安警察模拟扒手行窃,下手前先通知“乘客”仍在2秒钟内“偷”到1部手机

“注意啊,开始扒了啊!”尽管“扒手”在下手前大声通知了“乘客”,但是2秒钟不到,他就成功地从别人的口袋里悄悄拿走一部手机。前天,公交治安分局的民警充当演员模拟扒手行窃,反扒民警们演得惟妙惟肖,引来几百名同学的阵阵喝彩。

扒手中的高手一秒得手

前天上午10点左右,南京技师学院能容纳几百人的大礼堂挤得满满当当。在发还10部被盗手机后,反扒民警开始播放街头实拍扒手偷手机的视频。视频中,公交站台边一辆车刚停稳,近十名乘客一拥而上。画面上,5个人的头顶被红色箭头标出。“注意啦,这几个人是一个团伙。”公交警方的王警官解说,“围在中间的就是受害人,看好了,他后面的那个人马上就下手了!”仅短短几秒钟,众人还没看清,受害人的手机就到了扒手的裤兜里。“真正的高手在后面。”王警官话音刚落,屏幕上出现了安德门地铁站的监控录像。一名女子朝画面右侧的塑料帘门走,身后一名男扒手紧紧跟着。就在女子伸手撩开塑料帘子的一刹那,身后的男扒手左手迅速伸进她左侧上衣口袋,手机便攥到了他的手中。监控上的时间显示,扒窃过程仅一秒。

反扒高手模拟扒手行窃

“光说不练是假把式。来,藏



注意浅黄色外套的乘客口袋,藏在身后的“扒手”伸手掏他的手机

在观众席里的反扒队员上场!”公交治安分局城南派出所李所长、光华门派出所邱教导员一声吆喝,4名反扒队员登台献艺。

几把椅子模拟成310路公交车,10名同学摇身成了乘客。

场景一:挤车门

背靠背的两把椅子留出50厘米的宽度。“这就是车门啦!”邱教导员说,“开始!”众人便一起往两把椅子中间挤。抢在众人前面,两名“扒手”堵在“车门”前,联合后面一个“扒手”把中间一个反扒队员夹在中间。车门前的同学们盯着后面的“扒手”如何下手。眨眼间,“扒手”高高举起战利品——一部手机。

“啊,太快了。放慢动作!”一个同学大喊,赢得了众人一致赞同。“放慢,放慢!”可就是这

么近的距离,同学们还是没看清。邱教导员讲解,这是扒手团伙常用的手法,前后夹击,瞅准手机放衣服口袋的乘客挤上去,伸手就能把手机偷到手,速度很快,受害人根本没有感觉。

场景二:公交车上扒站客

同学们坐在两排椅子上,中间留出一个通道,四名反扒队员站着假装手抓公交车上的护栏。同样是三名“扒手”夹击一名乘客。“注意啊,开始扒了啊!”下手前,“扒手”大声通知了一下。就在乘客抬手抓护栏的空当,这名身后的“扒手”右手顺势伸进乘客的口袋,两秒钟手机到手擒来。“哇!”又是阵阵惊叹声。这场警察演扒手的“好戏”也在这惊叹声中结束。通讯员 交治宣

快报记者 李彦文/摄

八旬老伯自制电动车锁超市门前验性能 20分钟没撬开 小偷气得留条大骂



傅海泉自制的电动车车轮锁,专业开锁师傅15分钟没打开



警用的胸牌上安装了摄像头和录音设备 快报记者 唐伟超 摄

“算你狠,你是高手。小心你狠到头了!”鼓捣了20分钟,依然没有撬开一辆电动车,小偷气得留下一张纸条大骂车主,将车胎戳破后扬长而去。

是什么样的锁惹得小偷这么生气?昨天,在由江苏省公安厅、江苏省综治办联合主办的“居民家庭和沿街商铺实用技防产品展示会”现场,素有“江南刀具大王”美誉的无锡市八旬老人傅海泉向参观群众展示了其自创的独特车锁。

在这次展示会上,宿迁市公安局展示的小巧、精致的胸牌警务摄像头同样赚足了眼球。

八旬“刀具王”气坏盗车贼

“亲戚家里,曾有人车子被偷过,关键是锁太好撬了!”傅海泉的儿子傅毓培告诉记者,这个事情让他父亲很生气,父子俩一商量,决定设计一种新式锁,“专门对付那些偷车的窃贼!”

经过几个月的研制,2009年下半年,父子俩终于试制成功一种新型电动车防盗锁。

锁弄出来了,但到底能不能防小偷呢?为了试验防盗锁的性能,傅海泉父子将一辆试用车停在某超市门前。20分钟后,他们发现车篓里多了一张小偷留下的纸条:“算你狠,你是高手。小心你狠到头了!”小偷因无法得逞,竟然耍起了横,将车胎戳破后扬长而去。

这辆试用车以及小偷留下的纸条,都被搬到了展示会现场。据傅毓培介绍,这款防盗锁有易锁难偷的特点,只要一按就能锁住。锁的钥匙是月亮形,锁芯之间呈一个十字夹形,锁住以后,工具捅进去转不起来。该锁是固定在电动车后轮上的,在锁的中间还有一个小的保险螺丝,没有充分的准备时间,一般的工具是很难将其拆下来的。现在该锁芯已通过专利设计,“我去一趟开锁中心,他们花了15分钟都没有打开这个锁。”对此,傅海泉和他儿子十分得意。

最关键的是,这些锁都是安装在车子上,避免了市民拿进拿出、套上套下的麻烦。

警务胸牌中藏着摄像头

宿迁市公安局技防产品展览

处,一款小巧、精致的胸牌警务摄像头同样赚足了眼球。乍一看,这不过是一个普通的警务胸牌,但是胸牌中却是大有乾坤。它不仅仅是警务人员的身份证明,更是一个微型摄像头。

好人好事经常有,违法乱纪的现象同样时常存在。对于办案的民警来说,常会遇到因无法及时捕捉事发的真实情况而导致事后“说不清”的难题。于是,摄像机开始普及,但在办案过程中,一手举着摄像机一手执法,不仅不方便,还容易引发市民的反感。

为破解这一困局,宿迁市公安局经济开发区分局科技办的副主任金军成考虑了很久。一次吃饭时,金军成只顾想这个问题,不想自己的胸卡掉到了饭碗中。

“用纸巾擦拭时,我突然灵机一动!”金军成说,他的胸牌让他想出了一个点子:在这个看似普通的胸牌中安装微型探头并内置存储设备,不仅隐蔽,还方便拍摄。

想到这里,金军成豁然开朗,他静下心来钻研,经过反复的修改、模拟,利用半年时间研制出了这款胸牌警务摄像头。

胸牌式微型警务摄像头只有信用卡大小,与工作证结合佩戴在民警胸前,图像清晰,画面流畅,录音声音也十分逼真,可连续工作5个小时。群众通过它可以了解到办案民警的姓名、警号以及工作单位。而民警则可以通过它在处警过程中全程摄录第一现场,并上传到相应的视频采集、管理系统。

快报记者 田雪亭

实习生 沈静 | 通讯员 沈官轩